Vaikų sveikatos stiprinimo projektas 
„Valgau sveikai – jaučiuosi gerai“, 2014 m. gegužė–gruodis

2014 m. gegužės–gruodžio mėnesiais Kybartų mokyklos-darželio „Ąžuoliukas“ ugdytiniai ir mokiniai dalyvavo vaikų sveikatos stiprinimo ir sveikos gyvensenos ugdymo programos projekte „Valgau sveikai – jaučiuosi gerai“, finansuojamame iš Vilkaviškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos lėšų. Projekto tikslas – stiprinti vaikų sveikatą, formuojant jų sveikos mitybos nuostatas, įgūdžius ir įpročius.
Ugdymo įstaigoje vaikas praleidžia didžiąją dienos dalį, todėl čia yra palanki vieta vykdyti sveikos gyvensenos ugdymą. Tačiau vien pedagogo pastangomis reikšmingų sveikatos ugdymo rezultatų pasiekti sunku, nes sveikos mitybos įpročiai pirmiausia formuojasi šeimoje. Todėl projekto „Valgau sveikai – jaučiuosi gerai“ veikla  pirmiausia prasidėjo nuo pedagogų ir tėvų švietimo racionalios mitybos klausimais – parengtas ir išplatintas lankstinukas „Sveika mityba – vaiko sveikata“.
Vykdant projektą, įstaigos ugdytiniams ir mokiniams buvo organizuojami įvairūs renginiai, kurių metu vaikai formavosi sveikos mitybos įpročius, stiprino sveikatą. Ypač daug dėmesio racionalios mitybos temoms buvo skirta 2014 m. spalio mėnesį, kuris  buvo skirtas paminėti Vaikų sveikatos metus ir Sveikos šeimos metus. Šį mėnesį organizuotos veiklos grupėse „Mano šeimos salotos“. Jų metu patys mažiausieji mokyklos-darželio ugdytiniai ragavo įvairias rudens gėrybes, užaugusias soduose ir daržuose, vyresnieji iš jų gamino salotas. Į projekto veiklas buvo įtraukti ir vaikų tėvai – kartu su savo atžalomis jie gamino įvairiausius darbelius iš sodo, daržo ir miško dovanų ir juos eksponavo parodoje „Rudens dovanos“. Sveikos mitybos tema atsispindėjo ir surengtoje vaikų dailės darbelių parodoje „Sveikas maistas – sveika šeima“. Be minėtų veiklų, Gudkaimio skyriaus pradinių klasių mokiniai dalyvavo viktorinoje „Darže auga – sveikatą saugo“. Sveikatingumo mėnuo užbaigtas švente „Kas užaugo darže, kas prinoko sode“.
Už projekto įgyvendinimui skirtas lėšas įstaiga įsigijo įvairių priemonių, skirtų formuoti racionalios mitybos įpročius. Naudojant šias priemones ugdymo procese, bus sudarytos sąlygos tęsti teigiamo vaikų požiūrio į sveiką mitybą formavimą, toliau ugdytis visavertės mitybos įpročius ir stiprinti sveikatą.
Apibendrinant projekto veiklas, surengta paskaita-diskusija tėvams apie sveiką vaikų mitybą, kurioje tėvai buvo supažindinti su mokyklos-darželio vaikų maitinimo valgiaraščiu, skatinami aktyviau užsiimti savo vaikų sveikos mitybos ugdymu.
Projektas „Valgau sveikai – jaučiuosi gerai“ buvo visokeriopai naudingas visai mokyklos-darželio „Ąžuoliukas“ bendruomenei. Įstaigos darbuotojai, ugdytiniai, mokiniai ir jų  tėvai daugiau sužinojo apie racionalią mitybą ir jos naudą sveikatai, patyrė smagių įspūdžių ir emocijų, o svarbiausia– plėtojo tarpusavio partnerystės ryšius. 
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