Savaitė BE PATYČIŲ, 2014-04-24–28

Draugai – tai tie žmones, su kuriais yra linksma ir smagu būti kartu. Pirmiausia kiekvienam žmogui svarbu jausti, kad jis nėra vienišas. Gera ir pačiam būti reikalingam, padėti artimam žmogui, jausti, kad draugui svarbi mūsų nuomonė ar buvimas šalia. 
[bookmark: _GoBack]2014 m. kovo 24–28 dienomis mokykloje-darželyje vyko jau tradicine tapusi „Veiksmo savaitė BE PATYČIŲ“. Jos metu mokyklos-darželio ugdytiniai kūrė „Draugystės knygą“, kurią padovanojo Kybartų miesto bibliotekai. Draugystės knygoje vaikai sudėjo savo mintis ir piešinius apie draugus ir draugystę. Taip pat savaitės metu vyko „Zipio draugų“ pamokėlė „Tikras draugas“, skaidrių prieš patyčias pristatymas ir filmuko „Plastilininis ežiukas“ demonstravimas Gudkaimio skyriaus ugdytiniams.  Užsiėmimų metu vaikai mokėsi taisyklių, kurių svarbu laikytis kovojant su patyčiomis: nesinešioti brangių daiktų į mokyklą, nevaikščioti vieniems itin nesaugiose mokyklos vietose, jei patiria patyčias, tai kam nors papasakoti ir pan. O visą savaitę  užbaigėme draugystės rytmečiu „Būk mano draugas“, kurio metu mes pasidžiaugėme savo darbais. Per meninę veiklą gvildenome draugystės  ir bendravimo temas. „Pelėdžiukų“ grupės vaikai dovanojo pasakėlę „Kas gerai, o kas blogai“. Mokyklos-darželio socialinė pedagogė pristatė vaikams Trace Moroney knygeles „Kai jaučiuosi geras“ ir „Kai jaučiuosi piktas“ ir dovanojo vaikams draugystės saulutes.
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                Vaikai teigia, kad jiems labai patinka turėti draugą ar draugę. Tada būna gera nuotaika. Beje, kai turi šalia draugą, tai net pačiam malonu ir jautiesi saugesnis. Draugas gali mane apginti. Ir aš galiu draugą apginti. Geras draugas neleis tyčiotis ir skriausti savo draugo. Ir mes su Jumis atsisveikiname ne visam laikui, nes tikri draugai niekada nepalieka...
































                                                                                      

              




RENGINIO EIGA

Įvadinį žodį pakvietėme pasakyti socialinė pedagogė. Socialinė pedagogė pristatys „Draugystės knygą“. Po knygos pristatymo priešmokyklinės Pelėdžiukų grupės ugdytiniai pasidalins savo mintimis apie savo draugus ir draugystę. Po vaidinimo priešmokyklinukų Pelėdžiukų ir Boružėlių grupės ugdytiniai padainuos dainelę „Draugystės ratelis“.  Padainavus dainelei norėtume pakviesti Drugelių, Žiedelių, Nykštukų grupės ugdytinius padeklamuoti po eilėraštį. Padeklamavus eilėraščius suteikiamas padėkos žodis socialinei pedagogei. Po socialinės pedagogės padėkos žodžiui. Vėliau visus kviečiame sušokti draugystės ratelį „Visi kartu“ ir bendrai nuotraukai.
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