Užgavėnės,  2014-03-04
Šiais metais žiemos kaip nebūta. Jau seniai visų širdis ir gamtą budina pavasaris. O kad žiema tikrai nesumąstytų grįžti, mokyklos-darželio „Ąžuoliukas“ bendruomenė kovo 4 d. linksmai šventė Užgavėnes. Nuo pat ryto nosį kuteno virtuvės šeimininkių kepami gardūs  blynai. Ne tuščiomis į mokyklą-darželį atėjo ir vaikai. Įvairiausių blynų prikepė jų rūpestingos ir išradingos mamos: mielinių, širdelių formos, su įvairiausiais įdarais ir pertepimais. Atsineštais blynais vaikai vaišino vieni kitus, auklėtojas, auklėtojų padėjėjas ir visus užsukusius į grupes.

Pasistiprinę blynais, sukviesti ikimokyklinio ugdymo auklėtojos Ingos Sasnauskienės, visi, pasipuošę įvairiausiomis kaukėmis, sugužėjo į salę. Kokių tik personažų čia nebuvo! Ir velnių, ir raganų, ir čigonų, ir visokiausių gyvūnų! Salėje vaikai apžiūrinėjo vieni kitus, bandė atpažinti persirengėlius, prisiminė Užgavėnių tradicijas, mokėsi Užgavėnių šaukinių, linksmai šoko, dainavo ir žaidė žaidimus. Patriukšmavę salėje, visi šventės dalyviai išdundėjo į mokyklos-darželio kiemą, kur laukė gražuolė Morė – svarbiausias Užgavėnių personažas, simbolizuojantis žiemos negandas, šalčius ir visas blogąsias savybes.  Sustoję į didelį ratą prie Morės persirengėliai ir vėl šoko, trypė, dainavo, pokštavo. Galiausiai atėjo laikas Morės deginimui, o kartu ir negerų poelgių, pykčio, pavydo, patyčių, visko, kas bloga, sunaikinimui.
Po linksmybių, kupini gerų emocijų, vaikai grįžo į grupes ir žinodami, kad šią dieną reikia gausiai ir riebiai valgyti, vėl skanavo gardžius blynus.
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