Gudkaimio skyriaus mokiniai konkurse „Skulptūra (kompozicija iš atliekų)“, 2012-09-28
Paskutinį rugsėjo penktadienį Marijampolėje, J. Basanavičiaus aikštėje, vyko UAB Marijampolės apskrities atliekų tvarkymo centro paskelbto konkurso „Kompozicija" (skulptūra iš atliekų)" baigiamasis renginys. Norintiems dalyvauti šiame konkurse reikėjo iš antrinių žaliavų sukonstruoti kokią nors kompoziciją.
Šiame konkurse mielu noru dalyvavo bei skulptūras iš atliekų kūrė ir mūsų mokyklos-darželio Gudkaimio skyriaus 1–4 klasių mokiniai. Nuo pat mokslo metų pradžios vaikai, padedami savo mokytojų Mildos Augustaitienės ir Rimos Masteikienės, su užsidegimu komponavo atliekas ir pagamino net du darbus – traukinuką iš batų dėžių „Juodasis perlas" ir žvejį iš plastikinių butelių.

Pastangos pasiteisino, triūsas veltui nenuėjo – ikimokyklinukų–ketvirtokų amžiaus grupėje mūsų „skulptoriai“ pelnė antrąją vietą. Vaikai džiaugėsi ne tik prizais – laimėjo fotoaparatą ir saldumynų, bet ir komisijos pagyrimais, konkurso žiūrovų atsiliepimais. Tiek mokytojoms, tiek ir vaikams buvo smagu atliekas prikelti naujam gyvenimui ir sudalyvauti tokiame konkurse.
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