Rytmetis „Linksmoji mankšta“, 2013-02-08

Visi puikiai žinome, kad mankštintis yra naudinga. Reguliarus fizinis aktyvumas, pasak gydytojų, yra svarbiausia sveikos gyvensenos dalis. Vaikai, kurie aktyviai ir reguliariai mankštinasi, labiau pasitiki savimi, geriau miega, turi daugiau energijos, išvengia depresijos ir nerimo. Fizinis aktyvumas yra gera priemonė nuo ligų. Sakoma, kad „judėjimas gali atstoti bet kurį vaistą, bet jokie pasaulio vaistai negali atstoti judėjimo“. 

Siekiant, kad vaikai nuo pat mažens suprastų sveikos gyvensenos naudą, rūpinantis, kad jie augtų žvalūs ir stiprūs, vasario 8 dieną mokykloje-darželyje vyko rytmetis „Linksmoji mankšta“. Kiekvienos grupės ugdytiniai, grojant muzikai, pristatė po keletą mankštos pratimų. Komisija (direktorė Ineta Grudzinskaitė, socialinė pedagogė Jolanta Mikailaitė ir finansininkė Reda Kulbokienė) atidžiai stebėjo vaikų pasirodymus, kaip dera pratimai ir muzika, ir rinko pačią linksmiausią mankštą. 

Visų grupių mankštos buvo labai šaunios ir nuotaikingos, visi labai stengėsi, todėl pralaimėjusių nebuvo. Lopšelio grupė „Saulutės“ apdovanota už linksmiausią pasirodymą, „Žiedelių“ grupės mažyliai buvo patys nuoširdžiausi, „Nykštukai“ pasirodė esą sportiškiausi, trečiąją vietą pelnė „Boružėlių“ grupės priešmokyklinukai, antroji vieta atiteko „Drugelių grupės ugdytiniams“, o pirmąją vietą ir  linksmiausios mankštos vardą laimėjo „Pelėdžiukų“ grupės vaikai. 

Renginys vaikams sukėlė puikių emocijų. Po jo visi mokyklos-darželio auklėtiniai tryško energija. Vaikai prižadėjo, kad nuo šiol jie mankštinsis kasdieną, nes tai labai smagus užsiėmimas.
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