Netradicinė muzikinė veikla, 2013-05-22

Vasarėjantis vėjelis ir besibaigiantys mokslo metai blaško vaikų mintis ir dėmesį. Tačiau mokykloje-darželyje „Ąžuoliukas“ dirbantys puikūs pedagogai žino, kaip prikaustyti dėmesį ir ugdymo procesą padaryti nenuobodų. 

Gegužės 22 dieną muzikinė veikla mokykloje-darželyje „Ąžuoliukas“ vyko ne taip, kaip visada. Šią dieną muzikos vadovas Vytautas Malskis į darbą atvyko nešinas daugybe įvairaus dydžio lagaminais, kuriuose „ilsėjosi“ visokiausi muzikos instrumentai. Išėmęs instrumentus iš dėklų, V. Malskis sukvietė į salę visus mokyklos-darželio ugdytinius ir darbuotojus ir suorganizavo netradicinę muzikinę veiklą. Susirinkusiesiems jis parodė bosinę ir akustinę gitaras, akordeoną, armoniką, sintezatorių, aptarė šių instrumentų skirtumus ir panašumus, jais pagrojo. Labiausiai visus suintrigavo tai, kad sintezatoriumi galima išgauti visų muzikos instrumentų garsus: pianino, akordeono, gitaros, saksofono, vargonų ir kt. 

Užsiėmimo metu vaikai ne tik klausėsi V. Malskio pasakojimo, bet ir atsakinėjo į jo klausimus, šoko ir dainavo. Netradicinei veiklai einant į pabaigą, muzikos vadovas parodė, kaip skiriasi solisto balsas dainuojant per mikrofoną ir be jo, o drąsiausius netgi pakvietė per šį prietaisą padainuoti. 

Netradicinė muzikinė veikla sužavėjo visus: ir vaikus, ir suaugusiuosius. Kiekvienas, dalyvavęs joje, tikrai papildė savo muzikos žinių bagažą ar bent jau įtvirtino turimas žinias.
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